

# 宝藏爷爷



## 杭州

### 87岁

老胡

保险箱打不开  
也找他  
他啥都会修



杭州保傲北路82号小区里,一幢幢稍显年代感的居民楼。小区自行车棚里,藏着一间小铺子,主人是87岁的胡敬尧爷爷。

他管自己叫“义工老胡”,他和他的这个免费修理摊,已经在这里20多年了。昨天,钱江晚报·小时新闻“社区那些事”社群接到读者报料,请记者去见见这位老爷爷,“谁能把一件事做那么久,还是免费的?真的很想实名点赞这位爷爷”。

上午8点半,胡爷爷准时出摊。27年前,胡爷爷的小铺子开张,此后风雨无阻,没有特殊情况,他都会上午“营业”两个小时后收摊回家。

很多人记住了这位义工爷爷:家里的剪刀菜刀钝了,拿到胡爷爷这磨一磨;小家电不灵光了,胡爷爷也能帮着修一修;椅子木盆板凳折胳膊少部件了,胡爷爷捣鼓一番,还能继续使用……这样全能的宝藏爷爷,为小区的居民和附近的很多人带来了便利。

保安蒲大哥拖着滑板车来到铺子前,他想请胡爷爷把一个带锁的铁皮箱子打开,他不晓得里头是啥,钥匙又不见了,就想请胡爷爷打开看看。

把箱子在木板凳上摆正,胡爷爷戴好墨镜,摆摆手示意边上的人离远些,给电锯通电后开始工作。一阵火花四溅之后,箱子顶部被锯开一道槽,小锤子敲敲,扳手撬撬,箱子的门被卸了下来。

几个脑袋好奇地凑了过去,里面空空如也。蒲大哥不见懊恼,乐呵呵地把螺丝、小铁片等零件留给胡爷爷,自个儿用滑板车拖着空箱子离开了,他说这下心里踏实了。

记者看到,这个自行车棚大概两个平方米,小小屋子里整齐地摆着各种工具和维修材料。门口则有一些待维修的物件——比如,一个木盆。

木盆底部的一块板坏了,不过胡爷爷已经量好,新木板也准备好了,“再弄些石膏粉,调好后把蛀掉的窟窿填好,就不会漏水了。”

夏天要到了,找胡爷爷给电扇做保养的人渐渐多起来了,“小家电搞明白电路原理,修起来也不难的。”胡爷爷有一块万能电表,像电水壶这种小物件,他一项一项做排除法,找着病症之后,该修修该换换,基本上都能修好。

大红袖套,略白的头发梳得齐整,胡爷爷思路清晰,耳朵也灵光,要不是说话走路都慢慢的,时光仿佛没有在他身上留下什么印迹。

胡爷爷为什么这么全能?因为他退休前就一线后勤一把抓,所以做起维修来很拿手。

胡爷爷说,只要自己身体吃得消,就会一直坚持下去,“家里人也支持的,要不然老待着看看电视、读读报纸挺无聊的。”——胡爷爷一句话,就把一件坚持做了27年的好事,这么轻描淡写地总结了。 本报记者 黄伟芬 通讯员 张前静

## 衢州

### 84岁

老胡

科目一考99分  
倒车入库  
4小时学会

衢州人胡日照是1937年生人,实际年龄84岁,但他逢人就介绍自己说:“我今年83岁,不过84周岁生日,我都当自己是83岁。”

不过记者眼前的这位胡日照老人,看上去也的确不像年过八旬的人:耳聪目明,走路带风,而且衣着考究,长年西装革履。

22日上午9点,衢州市金盾驾校的练车场上,胡日照紧握方向盘,将车稳稳倒入模拟车库内,围观者一阵喝彩——此时,老人学倒车仅仅4小时。

老人是中国邮政的退休职工,年轻时就喜欢车,但那会儿,没钱买车。退休后,老人要照顾孙儿,无暇学车,只得作罢。孙儿长大了,胡日照也得闲了,可考驾照的年纪也过了。

考驾照取消年龄限制后,胡日照决定去学车,“考驾照是花自己的钱,考到驾照后买车也是自己花钱,儿女管不着,不用给他们打招呼,自己开心就行。”

今年1月4日,胡日照去驾校报名。驾校负责人吴晓燕看到胡日照的资料后有些犹豫:“驾校迄今为止没有收过这么大年纪的人。他学车,各种风险都有。”

胡日照来到驾校找到了吴晓燕:“你看我像老态龙钟的人吗?我的脑筋好用得很,和你们一样。”

吴晓燕觉得胡日照的话也没错,就给老人讲明各种利害关系,并和教练商量后收下了胡日照老人学车。

3月10日,胡日照参加了科目一的考试,得了99分。老人开心地说:“只是不小心,否则就是满分。我能比同期学员更早拿到驾照,等驾照拿到手后,就开车带着老伴各地走走。”

本报记者 盛伟 文/摄



## 杭州

### 76岁

老唐

在社区义务  
教老年人英语  
目标服务亚运会



每逢星期三上午,杭州江干区采荷街道静怡社区市民教室里总会传来一阵阵英语朗读声。领读的老人名叫唐占青,今年76岁,是这个银龄英语培训班的教师,也是这个班的公益讲师。

在观音塘小区那狭窄的弄堂里,人们总会看到唐老师骑着小红车匆匆赶向社区的身影。这半年,唐老师每周三上午9时,都会准时出现在教室,为学员们上课。虽是免费教学,可唐老师毫不懈怠,不仅针对老年人特点编制教案,还专门加强了口语训练。

唐老师在上海念的中学,英语老师来自复旦,所以底子打得好。工作中,他需要翻译国外的医药文献之类的,还去职工大学当过两年外语老师,“我是‘哑巴英语’。阅读能力强,要跟人交流还是欠缺的。”唐老师还有点不好意思。

退休后,唐老师依然热衷学习英语,每天上网课,朗读英语小短文,掌握单词12000余个。他的自学经历被英语班的大伯大妈们发现了,如获至宝,要求唐老师传授学习经验。这个英语班,是杭州成功申办2022年亚运会后,社区组织发起的,目的是希望大伯大妈们能做懂英语的亚运会志愿者。

于是,唐老师接手这个免费英语学习班,还总结出自己的经验:“老年人学英语,一是进度不能太快,二是要反复回顾复习。”教材是一本“迎亚运常用100句”,唐老师为了每周一节课,要备课很久,因为他要“围绕常用句要拓展和深入浅出地讲授一些知识点”。

前来学习的大伯大妈们也是非常认真。经过几年努力,唐老师除了有这个20多名学员的实体班外,还打理着2个线上免费英语学习群。

在唐老师的带领下,老人们都觉得学习英语是件很有趣的事情,如能为亚运会出把力那就更好啦!

本报记者 朱燕 通讯员 林庆慧

专档 产权公告 接稿电话:0571-85311551

## 西迪港公开招租信息

我司拟对以下房产进行公开招租,现将有关事项公告如下:

房屋地址	总面积	租金	面积	租赁年限	租金年递增比例
西迪港一期商业部分	45303.07㎡	面议	30-3000㎡ (可根据需求组合)	3-5年	5%
西迪港一期办公部分	27687.80㎡	面议	100-1500㎡ (可根据需求组合)	3-5年	5%

1.房产的房屋质量、具体位置、招租面积和土地面积等以现场现状为准。

2.联系人:于经理;咨询电话:15858231034。

3.项目位置:杭州火车东站西广场D座

杭州钱城东韵商业管理有限公司

2021年3月25日